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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
zdravím Vás při pravidelné rubrice, 

ve které bych rád přiblížil pracovní 
činnosti, na kterých pracoval Obecní 
úřad společně s radou obce a zastu-
piteli.

V průběhu léta bylo zorganizováno 
veřejné projednání úpravy projektu sta-
vební zóny BI-Z1. Změna dopravní situ-
ace v plánované zóně a její zapracování 
do projektu bylo představeno veřejnosti 
a nyní se pracuje na dokončení projekto-
vé dokumentace.

Představení projektu přestavby míst-
ního lihovaru soukromým investorem 
vyvolalo velké debaty nejen zastupitelů, 
ale také připomínky a  podměty místní 
občanů. Po pracovním jednání zastu-
pitelů bylo rozhodnuto o vypracování 
plánovací smlouvy, jejímž cílem bude 
stanovení podílu soukromého investo-
ra na dobudování nutné infrastruktury 
související s plánovaným projektem li-
hovaru nebo také eliminace hrozeb, kte-
ré by vybudování projektu mohlo mít 
vliv na obec a ostatní spoluobčany. To 
vše pouze v regulích, které budou obci 
umožněny.

Nově byly podány dvě žádosti o dotaci 
na Ministerstvo pro místní rozvoj týkající 
se programu ŽIVEL 1, a to: Rekonstruk-
ce Panského rybníku na ulici Nádražní a 
obnova lávky na ulici Pod Kopcem. Obě 
stavby či vodní díla jsou v havarijním sta-
vu a je potřeba se věnovat jejich obno-
vě. To, zda bude podání žádosti o dotaci 
úspěšné, bychom měli vědět do konce 
roku. Postupná realizace a obnova by 
začala v roce 2026.

Úspěšně byla dokončena oprava 
chodníku na ulici Nádražní, který patřil 

k jednomu z nejstarších v obci. U  této 
příležitosti se dokončila obnova chod-
níku na ulici Na Hrázkách, která vytvo-
řila kompletní spojnici mezi ulicemi Na 
Hrázkách a Mlýnská. 

V současnosti čekáme na doruče-
ní a dokončení projektu Ministerstva 
životního prostředí v rámci projektu 
“Prevence vzniku odpadů v obci Dolní 
Životice. V rámci tohoto projektu budou 
doručeny kompostéry pro novostavby 
v obci, nový inventář do místního sálu 
a plastové kelímky, které budou sloužit 
pro všechny spolky a nebude potřeba 
jednorázových. 

V průběhu podzimu bude vypsána 
veřejná zakázka na Revitalizaci prostran-
ství skautské zahrady. Obec získala do-
taci přes 1 mil. Kč prostřednictvím MAS 
Opavsko v rámci programu Ministerstva 
pro místní rozvoj 06 Integrovaného regi-
onálního operačního programu. I přesto, 
že dotace nebyla uznána z původních 
avizovaných 95 %, zastupitelstvo se roz-
hodlo obnovu skautské zahrady podpo-
řit a realizace bude zahájena ihned po 
Novém roce. 

Pracujeme také na zpracování podkla-
dů k podání žádosti o vytvoření nového 
parkoviště u fotbalového hřiště, které 
by mělo sloužit k parkování pro Obecní 
úřad, fotbalové hřiště, školu i místní so-
kolovnu. To, zda se podaří využít dotač-
ního titulu, se uvidí po podání žádosti, 
která by měla být podána nejpozději do 
31. 12. 2025.

Intenzivně pracujeme na dokončení 
projektové dokumentace pro vybudo-
vání splaškové kanalizace a  vodovod-
ního řadu do místní části Hertice. Ne 
všichni vlastníci pozemků umožnili ulo-
žení hlavního řadu vodovodu přes své 

pozemky, tudíž se s touto skutečností 
snažíme vyrovnat tak, abychom dokon-
čili projekt a mohli začít žádat o dotaci.

Po prázdninách bylo vedení obce 
pozváno na několik akcí spojených 
s  oslavami obce nebo hasičského sbo-
ru. Účastnilo se 140. výročí založení ha-
sičského sboru v Litultovicích, 700 let 
založení osady Životské hory nebo Dnů 
obce Slavkova. Byť každá akce byla jiná, 
měla na své oslavy jiné �nanční mož-
nosti a jiný program, jedno bylo společ-
né - nasazení, pospolitost a chuť zorga-
nizovat něco pro ostatní spoluobčany a 
veřejnost. Tento elán a nadšení mě veli-
ce zaujalo, a proto bych se s Vámi s touto 
myšlenkou rád rozloučil. I nám místním 
bych popřál výdrž při organizací podob-
ných akcí realizovaných v naší obci, ne-
nechat se odradit možnými negativy a 
dále pracovat na myšlence a chuti, udě-
lat něco pro ostatní občany.

Přeji Vám pestrý podzim
Matěj Novák

Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
2., 16. a 30. října 2025

13. a 27. listopadu 2025

SVOZ PLASTU
2. října 2025

6. listopadu 2025

SVOZ PAPÍRU
16. října 2025

13. listopadu 2025

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČR

Volební místnost v I. patře obecního úřadu v Dolních Životicích na ul. Štáb-
lovská 35 bude otevřena v pátek 3.října od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 
4. října od 8.00 do 14.00 hodin. Volit může státní občan ČR, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a nemá dle zákona překážku 
ve výkonu volebního práva.

Volič předloží členům okrskové volební komise platný občanský průkaz, 
cestovní pas nebo eDoklad. Zkontrolujte si, prosím, před volbami platnost 
svých osobních dokladů!

Volič, který bude hlasovat na voličský průkaz, jej ve volební místnosti ode-
vzdá OVK a to i v případě, že se rozhodne hlasovat ve svém volebním okrsku, 
kam podle místa svého trvalého pobytu patří. V případě ztráty nebo odcize-
ní již vydaného voličského průkazu nelze voliči vydat nový voličský průkaz!

Občané, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou osobně dostavit do vo-
lební místnosti, mají možnost nahlásit svůj zájem volit do přenosné volební 
schránky na tel. 736 136 241 nebo obec@dolnizivotice.cz . Členové OVK se 
po dohodě dostaví do místa bydliště voliče.
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DĚNÍ V OBCI
UPOZORNĚNÍ!!!
Rádi bychom upozornili na úsek 
v obci, který je dlouhodobě považo-
ván za nebezpečný a není zde dodr-
žována předepsaná rychlost. Tento 
úsek svádí občany již k velkému roz-
jezdu svého automobilu i přesto, že se 
nachází stále v obci a v zástavbě, kde 
se pohybují lidé. Prosím o uvědomění 
si této skutečnosti a předcházení vzni-
ku dopravní nehody či ohrožení ostat-
ních žijící v zastavěné části. Děkujeme

S O U H L A S   
S VEDENÍM E-MAILOVÉ ADRESY 
 

Souhlasím, aby Obecní úřad v Dolních Životicích vedl mou e-mailovou adresu 
v adresáři pro odesílání zpráv z hlášení, obecních akcí a informací týkajících se 
dění v obci.  

 

E-mailová adresa:……………………………………………………………………. 

 

Jméno a příjmení:…………………………………………………………………….  

    

Podpis: ……………………………………………………….. 

 

 

ÚČAST NA ZÁDUŠNÍ MŠI VE VÍDNI
V úterý dne 16. 9. 2025 jsem se vy-

dal se zástupcem Slezského zem-
ského muzea v Opavě do Vídně na 
zádušní mši hraběte Alexandra Razu-
movského. Po obřadu, který proběhl 
v  pravoslavném chrámu, následovalo 
společenské setkání  s rodinnými pří-
slušníky v sídle rodiny Razumovských. 
Shlédnuli jsme zcela nově zrekonstru-
ované prostory rodiny, kde jsme u 
sklenky vína vzpomínali a debatovali o 
historii rodiny, kterou nelze pominout. 
Již nyní jsem splnil přání pana hrabě-
te, který si přál po své smrti dokončit 

pamětní desku přímých potomků hra-
běcí rodiny, která je umístěna v hrobce 
místního kostela. Nápis a vyrytí data 
úmrtí Alexandra proběhlo týž den, kdy 
zádušní mše, z čehož měli rodinní pří-
slušníci největší radost. Hraběcí rodina 
zamířila do našich krajů opět poslední 
zářijový víkend, kdy se otevřela nová 
expozice o historii rodu ve Slezském 
Zemském Muzeu v Opavě. Jsem velice 
rád, že se nám daří udržovat kontakt 
s těmi, kteří se zasloužili o největší roz-
voj naší obce.

Starosta obce
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KARMAŠOVÝ VÍKEND

VEČER JUBILANTŮ

Od pátku do neděle měla obec 
společně se svými spolky nachys-
tán bohatý program pro své obča-
ny. Jak to často bývá v okolí data 
14. 9. 2025 počasí ovlivnilo vše, co 
se neschovalo pod střechu. V pátek 
proběhlo již druhé shlédnutí filmu 
Razumovští z Vikštejna, odysea Emi-
grace, ještě pod širým a jasným ne-
bem. Děkuji skautům za poskytnutí 
techniky i zajištění občerstvení. So-
botním sportovním zápasům počasí 
ještě přálo, stejně tak jako karma-
šové veselici, která byla v letošním 
roce organizována v areálu Lesík 

místními hasiči. Nedělní proměnlivý 
ráz počasí pokazil pravidelnou pouť 
k místní kapli Sv. Salvatora. Předpo-
věď počasí, a  predikce na nedělní 
sváteční den bohužel zrušila odpo-
lední kulturní setkání, které obec 
organizovala. Jsem velice rád za 
pozitivní ohlasy, k  provozu turistic-
kého vláčku obcí. Pro velkou účast 
byla cesta vláčkem ještě o hodinu 
prodloužena. Rád bych poděkoval 
zaměstnancům obce za pomoc při 
realizaci a tvorbě expozice „Slez-
ský Grunt“. Expozici shlédlo velké 
množství občanů a otevřely se tak 

prostory, které mnozí neviděli již 
dlouhá léta. Expozice bude znovu 
otevřena, mimo organizované ná-
vštěvy, také v  neděli 19. 10. 2025, 
kde bude ukončena prohlídka obce 
organizovaná Opavskou kultur-
ní organizací. Děkuji tímto rodině 
Pasičové, která poskytla předměty 
ze své rodinné sbírky, která mohla 
být použita. Děkuji všem za aktiv-
ní přístup k  jakémukoliv programu 
a času, který museli věnovat mimo 
svůj domov během karmaše v obci.

Matěj Novák
Starosta obce
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Policisté zaznamenávají stále více 
podvodů na internetu. Pachatelé 
k  okrádání svých obětí používa-
jí so�stikovanější scénáře v online 
prostředí. Spoléhají na překonání 
lidského faktoru za použití časové-
ho nátlaku, vyvolání strachu o ztrá-
tu �nančních prostředků, a také na 
nezkušenost, nepozornost a důvěři-
vost. O tom, že se jim v této oblasti 
daří, svědčí i nemalé škody, které do-
sahují i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším online rizikovým situa-
cím patří:

Podvodné telefonáty – pachatel se 
vydává za bankéře, který se snaží ve své 
oběti vyvolat strach o �nanční prostřed-
ky legendou o napadení bankovního 
účtu. Pod tímto tlakem se snaží přimět 
volaného, aby své peníze převedl na 
„zabezpečený“ účet banky, či vložil pe-
níze do vkladomatu na virtuální měny. 
Často je tento telefonát doplněn o tele-
fonát falešného policisty, který má po-
tvrdit věrohodnost volajícího bankéře. 
K této metodě je využíván tzv. spoo�ng 
– napodobení čísla banky či policie. 

Novinkou je, že se pachatelé vydávají 
už při prvotním kontaktu místo bankéře 
za policistu. Uvádí, že neznámý pacha-
tel se snažil v bance načerpat půjčku na 
doklady osoby, které policista volá. 

Pro zvýšení věrohodnosti, že volá poli-
cista, zasílá pachatel volané osobě skrze 
WhatsApp kopii služebního průkazu, 
případně předvolání k podání vysvětle-
ní. Následně volaného nabádá ke sjed-
nání půjčky a pod záminkou ochrany, 
k převedení všech �nancí na účet, který 
je v moci pachatele. 

Podvodné phishingové SMS, emai-
ly apod. – pachatelé rozesílají podvod-
né zprávy, jejichž předmětem je daňový 
přeplatek, refundace bydlení, zabez-
pečení bankovních účtů, zásilka zboží 
apod. Součástí zpráv je odkaz, který 
navádí na věrohodně vypadající, avšak 
podvržené - falešné stránky, snažící se 
vylákat přihlašovací údaje k online ban-
kovnictví. 

Novinkou jsou příchozí SMS či What-
sApp zprávy z neznámého čísla, s oslo-

vením „Ahoj tati, ahoj mami, tohle je 
mé nové číslo…“, ve kterých se coby 
potomek osloveného snaží vylákat �-
nance na uhrazení akutního problému 
s vysvětlením, že komunikuje z nového 
čísla, jelikož mu původní číslo nefungu-
je, apod. 

Investiční podvody – na internetu 
se často objevují reklamy a články o 
bezpečném investování do akcií a kryp-
toměn s vidinou zaručeného, velmi 
vysokého zisku. Bývají doplněné o do-
poručení veřejně známých osobností 
a pochvalné komentáře dalších lidí, kte-
ří potvrzují pravdivost tvrzení. 

Při projevení zájmu o investice volá zá-
jemci falešný investiční poradce, který 
se snaží pod legendou pomoci s první 
investicí vmanipulovat svou oběť do 
instalace softwaru pro vzdálený přístup 
s cílem dostat se do bankovnictví a ná-
sledného odcizení peněz.

Prodeje na inzertních serverech 
– poškozený inzeruje zboží na pro-
dej. Falešný zájemce reaguje a v rámci 
rychlého a zjednodušeného obchodu 
se snaží prodávajícího přesvědčit k vlo-
žení údajů o platební kartě do plateb-
ní brány, jevící se na první pohled jako 
pravé. Udává, že na tuto kartu poukáže 
�nanční prostředky, avšak po získání 
údajů k platební kartě, dochází k jejímu 
zneužití.

Přihlášení do bankovnictví přes fa-
lešné stránky – poškozený se do svého 
bankovnictví přihlašuje zadáním názvu 
banky do vyhledávače. V prvních ně-
kolika odkazech se objeví placená re-
klama – většinou falešné stránky s URL 
adresou podobnou originálu. Po zadání 
přihlašovacích údajů na těchto strán-
kách, tyto putují k pachateli, který jich 
obratem zneužívá a nabourá se do ban-
kovnictví. 

Podvodné eshopy – pachatel zneuží-
vá známé, renomované značky e-shopu 
či výrobce například pneumatik a vytvá-
ří podvodný web, který je věrohodnou 
kopií originálních webových stránek. 

Nabízí ovšem zboží za mnohem výhod-
nější ceny. Po zaplacení zboží, typicky 
v nadcházející sezóně pneumatik, ovšem 

poškozený neobdrží svou objednávku 
a přichází o �nance, které zaplatil. Upo-
zorňujeme, že toto je pouze výčet nejpo-
užívanějších podvodných lstí a praktik. 

Jelikož je vynalézavost pachatelů širo-
ká, existují i další a budou stále přibývat. 
Je tedy velmi důležité být na pozoru, 
nedělat rychlá a ukvapená rozhodnutí, 
případně nepodléhat vidině rychlého 
zbohatnutí! Lidé, kteří takovýmto pod-
vodným jednáním přichází o své pro-
středky, už je zpátky neuvidí. 

por. Bc. Miroslav Kolátek
oddělení prevence, Krajské ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje

PODVODNÍKŮM SE NA INTERNETU STÁLE DAŘÍ!

Závěrem tedy pár preventivních rad:
- Nenechte se zastrašit výhružkou ztráty peněz pod časovým tlakem, raději hovor s takovým „bankéřem“ či „policistou“ 

ukončete a ověřte si informace u Vaší banky, případně se obraťte na Policii České republiky!
- Nevěřte klamavým reklamám o rychlém zbohatnutí a nic nesjednávejte po telefonu!
- Neinstalujte si do svého zařízení cizí osobou doporučené aplikace a neumožňujte jim vzdálený přístup!
- Neposkytujte nikomu přihlašovací údaje k Vašemu bankovnictví ani platební kartě!
- Při prodeji zboží si domluvte osobní převzetí či zaslání �nancí předem na Vaše číslo účtu. Neklikejte na zaslané odkazy 

a nikam nevyplňujte přístupové údaje k bankovnictví či platební kartě!
- Neotevírejte odkazy v příchozích zprávách (sms, email, soc. sítě apod.) z neznámých zdrojů!
- Důsledně kontrolujte správnost adresy banky či e-shopů a neklikejte na reklamní bannery odkazující na nestandardní 

adresy!
- Nevěřte lidem z neznámých čísel, vydávajících se za Vaše blízké a v žádném případě jim nezasílejte �nanční prostředky!
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
Letní prázdniny skončily a začal nový školní rok. Po 

období odpočinku a volna jsme se opět vrátili do škol-
ních lavic. Začátek školního roku se na naší škole nesl 
ve slavnostním a zároveň mírně očekávajícím duchu.

Do lavic zde usedlo osm nových prvňáčků z 38 žáků, pro 
které se 1. září stalo dnem velkých životních změn. Slavnostní 
zahájení školního roku proběhlo v prostorách školy za účasti 
rodičů, pana starosty a dalších hostů. Malí prvňáčci se sezná-
mili se svou třídní učitelkou, dostali drobné dárky na uvítanou 
a poprvé usedli do školních lavic. Nechyběla ani tradiční školní 
aktovka, úsměvy a možná i trocha nervozity, která však rychle 
opadla díky přátelskému přístupu všech okolo. Pro školu sa-
motnou však letošní školní rok znamená také nový začátek 
– vedení školy se ujala nová paní ředitelka Bc. Mgr. Barbora 
Sekaninová a zároveň došlo k obměně pedagogického sbo-
ru. Do základní školy nastoupily dvě plně aprobované učitelky 
s dlouholetou praxí, a to Mgr. Kateřina Janků, která vyučuje ve 
spojeném 2. a 3. ročníku a Mgr. Markéta Ramachová, která učí 
prvňáčky. Žáky 4. a 5. ročníku v letošním roce vyučuje Mgr. Ža-
neta Indráková.  

V prvních zářijových dnech proběhl projektový den s názvem 
„Spolu to zvládneme“, zaměřený na rozvoj spolupráce, ko-
munikace a vzájemné podpory mezi dětmi. Žáci byli rozděleni 
do smíšených týmů napříč ročníky a společně plnili různé sou-
těžní a zábavné úkoly, které prověřily jejich schopnost domlu-
vit se, rozdělit si role a táhnout za jeden provaz. Cílem projektu 
nebylo vyhrát, ale zažít radost ze spolupráce a uvědomit si, že 
jako tým toho zvládnou víc než sami. Celý den se nesl v přátel-
ském duchu a zakončil se společným vyhodnocením, kde byla 
oceněna nejen snaha, vzájemná pomoc, ale i fair play.  V rámci 
opětovně navázané spolupráce z dob minulých dorazili na ná-
vštěvu k nám do školy i žáci a učitelé ze Základní školy Litulto-
vice, aby společně se svými vrstevníky strávili dopoledne plné 
zábavy, pohybu a týmové spolupráce. Pro děti byl připraven 
pestrý program s netradičními disciplínami, které prověřily je-
jich zručnost a trpělivost. Měsíc září už pomalu odtrhává list ze 
školního kalendáře a my máme za sebou i spoustu učení, star-
ší žáci se vrátili ke svým povinnostem a učitelé naplno rozjeli 
výuku. V následujících měsících nás čeká pestrý program plný 
vzdělávacích i mimoškolních aktivit.  Zkrátka – nový školní rok 
začal a my věříme, že bude stát za to. Tak hurá do toho – s hla-
vou otevřenou, srdcem na správném místě a ideálně s nabi-
tou svačinou v batohu! Všichni věříme, že celý školní rok bude 
úspěšný, klidný a plný inspirace.

Za ZŠ Dolní Životice 
BC. Mgr. Barbora Sekaninová a Mgr. Žaneta Indráková

ředitelka a zástupkyně školy

4. a 5. ročník - sušení jablek a švestek

Zahájení školního roku

Plavání
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ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V NAŠÍ ŠKOLCE

ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY – ZÁŘÍ

Po prázdninách se naše školka znovu rozezněla dět-
ským smíchem a veselým povídáním. 

Některé děti se vrátily k dobře známým kamarádům a hrač-
kám, jiné k nám přišly poprvé – a i když první dny provázelo 
pár slziček, zdá se, že už si na nové prostředí zvykají a ve třídách 
se cítí čím dál jistěji. První dny jsou plné seznamování – s no-
vým prostředím, pravidly i kamarády.

Děti si společně hrají v koutcích, staví z kostek, zpívají známé 
písničky a tvoří nejrůznější obrázky. Nechybí ani pobyt venku, 

kde sbíráme podzimní poklady, zkoušíme překážky na hřišti 
a pozorujeme změny v přírodě. Společně se učíme pomáhat 
si, domlouvat se a být jeden k druhému ohleduplní.

Rodičům děkujeme za podporu a spolupráci – právě díky ní 
mohou děti prožívat každý den ve školce s radostí a úsměvem. 
Věříme, že nás čeká krásný školní rok plný objevování, her a no-
vých zážitků.

Za kolektiv MŠ Dolní Životice 
Michaela Pospíšilová

Po letních prázdninách jsme se opět s radostí setkali 
v naší školní družině. Atmosféra byla hned od začátku 
veselá a plná očekávání nových zážitků.

Do našich řad jsme přivítali osm nových prvňáčků, kteří 
se postupně sžívají a zvykají si na chod družiny. Proto bylo 
září zaměřeno především na seznamovací a kooperativní 
hry, které dětem pomáhají poznat se navzájem a vytvořit 
nová kamarádství. Proběhla také beseda na téma zdrave-
ní, kde si děti připomněly důležitost slušného chování.

Nechyběla ani tvořivá činnost a zábavné soutěže. Velký 
ohlas měla balónková pinkací soutěž, při které panovala 
opravdu bouřlivá atmosféra. Pozornost děvčat si získalo 
„kadeřnické odpoledne“, kde dívky předvedly své šikovné 
ruce a krásné účesy. Ani chlapci nezůstali stranou – s vel-

kým zájmem pozorovali tvoření účesů a nešetřili obdivem 
ani pochvalou.

Září je také měsícem, kdy tradičně zahajujeme sběr kaš-
tanů a žaludů. Věříme, že budou  děti jako každoročně 
pilně sbírat. Těšit se můžeme i na exkurzi na výstavě Slez-
ský grunt, kde se děti dozvědí zajímavosti o životě našich 
předků. Díky krásnému a teplému počasí trávíme hodně 
času na čerstvém vzduchu – na školním hřišti i na procház-
kách, kde si společně užíváme posledních paprsků sluníč-
ka.

Všem dětem přejeme, ať je pro ně školní rok v družině 
plný smíchu, tvoření a nových zážitků.

Hana Gebauerová
vychovatelka ŠD

MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE

Soutěž o nejhezčí účes
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SPOLEČNOST A KULTURA

BEZPEČNĚ ZPĚT DO ŠKOLY
S návratem do školy je důležité, aby si děti připomně-

ly zásady bezpečného chování na silnici. Bezpečnost 
na silnicích je klíčová, a proto je třeba dbát na několik 
základních pravidel. 

Při pohybu po chodníku se chodí vždy vpravo, aby se udr-
žel pořádek a předešlo kolizím s ostatními chodci. Na silnici 
mimo chodník je správné chodit po levé straně proti směru 
jízdy, aby člověk viděl přijíždějící auta. Pokud je na vozovce 
k dispozici podchod nebo nadchod, je třeba jej vždy využít 
pro bezpečné přecházení a v žádném případě si nezkraco-
vat cestu přes středová zábradlí či koleje tramvají.

Jedním z nejdůležitějších opatření je zvýšená viditel-
nost, jelikož s příchodem podzimu se mění i podmínky 
na cestách. Re�exní prvky jsou nezbytné za zhoršených 
světelných podmínek, jako je mlha anebo déšť. Tyto prv-
ky výrazně zvyšují viditelnost chodce pro řidiče i na větší 
vzdálenost. Oblečení, které je tmavé nebo černé, je pro ři-
diče mnohem hůře vidět než světlé nebo re�exní. Obleče-
ní s těmito prvky by měly nosit nejen děti, ale také dospělí, 
kteří děti do školy doprovázejí.

Dalším klíčovým bodem je důsledné rozhlížení před pře-
cházením vozovky. Děti by se měly naučit, že i když se ces-
ta zdá bezpečná, je potřeba se vždy pořádně rozhlédnout. 
Rozhlížíme se třikrát, a to vždy doleva, doprava a opět dole-
va. Rodiče by měli s dětmi tuto dovednost pravidelně pro-
cvičovat. Také je dobré si znovu projít trasu do školy, aby se 

zjistilo, že neexistují nějaké nové rizikové situace, například 
nová křižovatka nebo změna dopravního značení.

Děti by měly být připravené reagovat na nečekané situ-
ace, například průjezd vozidel s předností jízdy, náhlý po-
hyb chodce nebo zvířete na vozovce. Je důležité zachovat 
klid, zastavit a ujistit se, že je bezpečno, než pokračují dál. 

Poslech hudby nebo situace, kdy máme odkloněnou po-
zornost k mobilnímu přístroji, může snížit vnímání celkového 
dění. Děti by se proto měly plně věnovat dopravní situaci.

V neposlední řadě se děti mohou ocitnout v situaci, kdy 
je osloví před školou nebo po škole cestou domů nezná-
mý člověk. Děti mohou lákat na sladkosti, zvířátka apod. 
S takovou osobou by neměly komunikovat a dostat se do 
bezpečného místa. Bezpečným místem se rozumí takové 
místo, kde je větší koncentrace lidí nebo odchod zpět do 
školy pokud se v její blízkosti děti nacházejí. Tuto zkuše-
nost by si děti neměly nechávat pro sebe a sdělit to rodi-
čům, učiteli, aby mohli tito udělat patřičné kroky k zame-
zení případné opakující se situace.

S těmito radami budou děti lépe vybavené pro bezpečný 
pohyb v silničním provozu a snadněji se zapojí do školní-
ho režimu. 

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

por. Bc. Lucie Galiová
komisař

ZA TÁBOREM TEČKA, ZA ZÁŽITKY VYKŘIČNÍK
SKAUTI

Na našem tábořišti Florida se v neděli 24. srpna sešlo asi 70 
ochotných dobrovolníků, aby společně ukončili letošní tábo-
rovou sezónu. Část z nich pracovala přímo na louce, kde byly 
demontovány podsadové stany a veškeré vybavení, část po-
máhala s uskladněním materiálu v obci.

Tábořiště stálo na louce celé dva měsíce a během této doby 
zde prožilo svá malá i velká dobrodružství přibližně 330 tábor-
níků a tábornic. Za celé prázdniny snad nebyl jediný den, kdy 
by zde někdo nehledal zatoulaný ešus nebo nesušil promoče-
né ponožky. Odehrál se zde nespočet velkých bitev a několik 
hledání prastarých pokladů. Plálo zde na desítky táborových 
ohňů a znělo na stovky písní. Kdyby okolní stromy uměly mlu-
vit, jistě by dokázaly podrobně popsat, kudy vede cesta na 
Okoř, kolik mužů zbylo z celé Jižní eskadrony a jak krutý je se-
verní vítr. A kdyby uměly i počítat, možná by dokázaly říct, kolik 
nových přátelství zde vzniklo.

V den bourání se ale ukázala i jiná, neméně důležitá stránka 
tábora – týmová práce a ochota přiložit ruku k dílu. Díky spo-
lečnému nasazení se podařilo během jednoho dne vše bez-

pečně a pečlivě uklidit tak, že na místě zůstala jen čistá, zelená 
louka, připravená na další rok.

Obrovské poděkování patří všem, kteří pomohli – ať už fyzic-
kou prací, transportem materiálu nebo zajištěním zázemí. Bez 
vás bychom to nezvládli.

Louka je prázdná, ale vzpomínky a zážitky zůstávají. Už teď se 
těšíme, až ji příští léto znovu oživí stany a další příběhy.

Jirka a Káťa Šáškovi

VOLNÉ TÁBOŘIŠTĚ V SRPNU 
– VEZMĚTE PARTU A VYRAŽTE!

Máme volné termíny na našem tábořišti u Slezské Harty: 
8. – 15. 8. 2026 nebo 22. – 29. 8.2026

V případě zájmu nebo pro více informací pište na: 
grodovakata@skaut.cz

TERMÍN 
SKAUTSKÉHO TÁBORA

1. 7 – 12. 7. 2026

2026
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SKAUTSKÝ TÁBOR MLADŠÍCH – MEGA MISE SPLNĚNA

TÁBOR SKAUTŮ, SKAUTEK, ROVERŮ A RANGERS

První červencový víkend jsme strávili na táboře u Slezské 
Harty. Na děti čekal náročný úkol – musely pomoct Phine-
asovi a Ferbovi v boji proti zlému Dutošvarcovi. Ten svým 
megahartovypušťovátorem plánoval vypustit přehradu 
a  připravit tak všechny o vodu. Naštěstí si malí táborníci 
s výzvou hravě poradili. Nejenže tento stroj zlikvidovali, ale 
dokonce sestavili megahartonapušťovátor, který Hartu zase 
dopustil. 

Děti během tábora nečelily jen Dutošvarcovi, ale překoná-
valy i samy sebe – posouvaly své fyzické hranice, učily se 
nové věci a trávily čas v přírodě. Tábor prověřil jejich vytrva-
lost, týmového ducha i schopnost spolupracovat. Děkuje-
me všem dětem za jejich nadšení, odvahu a úsměvy, které 
proměnily tábor v nezapomenutelné dobrodružství.

P. S. Phineas a Ferb vzkazují, že to všichni zvládli na výbornou!
Eliška Mičková

V neděli 6. 7. 2025 začal druhý turnus našich táborů. Ten-
tokrát dvanáctidenní a pro starší děti. Za zvuku bubnů se 
účastníci přemístili do světa Jumanji, kde je čekal náročný 
souboj s Van Peltem o záchranu celé džungle. Od začátku 
se naši dobrodruzi prokousávali skrze levely plné nebez-
pečných hrochů, opic, hadů nebo pouštních bouří, aby 
získali ukradené drahokamy.
V průběhu tábora jsme navštívili farmu v Leskovci, orien-
tovali se v mapě, využívali jsme šifer a dost jsme se nabě-
hali. K tomu hned několik skautů zvládlo své výzvy, a to 
i přes velmi náročné přírodní podmínky.
Nakonec děti pomocí svých schopností a znalostí draho-
kamy našly, navrátily je do sochy pantera/jaguára, a spo-
lečně mohly zvolat JUMANJI! Tím přinesly rovnováhu 
do celého světa a naši dobrodruzi se mohli vrátit zpátky 
domů.
Rád bych poděkoval všem, kteří se na chystání a průbě-
hu tábora jakkoli podíleli a přispěli tak k dalším skaut-
ským zážitkům a táborové atmosféře. Těšíme se zase za 
rok.

Marek Tengler
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SKAUTSKÉ JABLKOBRANÍ
V sobotu 6. září se konal již 3. ročník skautského jablko-

braní v areálu skautovny. Bylo připraveno bohaté občer-
stvení, program pro děti, který byl obohacen projížďkou 
na koni. Nechyběl ani program pro dospělé a to ve formě 
turnaje Jablečný trojboj. I letos se této rychlostní disci-
plíně dostalo velkého úspěchu a soutěžící byli poháněni 
neskutečným povzbuzováním hostů. Od začátku akce 
zpříjemňovala atmosféru kapela AB banda, kterou v pod-
večerních hodinách vystřídal Žádný Ostych. Jako tradičně 

byla vyhlášena soutěž o nejlepší calvados, kdy o vítězi roz-
hodovala odborná porota a ta vybírala z 5 vzorků. V porotě 
zasedali pan farář, Roman Matějek, Vojta Rádek, Jan Grydil, 
Vilém Schindler a Vašek Flejberk. V soutěži o nejlepší jab-
lečný dezert opět rozhodovali sami hosté, kteří vybírali ze 
13 kousků. Celou slavnost navštívilo okolo 150 hostů. 

Za skauty moc děkujeme za Vaši účast a těšíme se příští 
rok!

Lucie Režnarová
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LETNÍ SEZÓNA POMALU KONČÍ... SDH DŽ

DOROST NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ

MUŽI POSOUVALI SVÉ HRANICE

DALŠÍ DISCIPLÍNY A ZIMNÍ PŘÍPRAVA

HASIČI

V sobotu se v Kozmicích uskutečnilo poslední, 12. kolo Opav-
ské ligy v požárním sportu. Ženské družstvo našeho sboru do 
něj nastoupilo s jasným cílem – potvrdit celkové vítězství v le-
tošním ročníku. A podařilo se! Ziskem prvního místa v závě-
rečném kole ženy stvrdily titul mistryň Opavské ligy 2025.

Celou sezónu předváděly skvělou formu, postupně si vy-
budovaly pověst nejlepšího ženského týmu široko daleko 

a v závěru soutěží běhaly časy, na které ostatní družstva nedo-
sahovala. Kromě ligy se ženy objevily také na nočních soutě-
žích s účastí týmů z celého kraje, kde se pravidelně umísťovaly 
v první pětce či na medailových pozicích.

Velké poděkování patří našim sponzorům – právě díky jejich 
podpoře na začátku roku jsme mohli letošní sezonu zakončit 
titulem.

Výborně si letos vedl také náš dorost. V posledním roce své 
kategorie obsadil celkové 3. místo. Příští rok už budou tito 
mladí závodníci bojovat mezi ženami a muži. Právě proto chce-

me oslovit nové zájemce o požární sport, aby se přidali a po-
mohli nám vybudovat znovu silný dorostenecký tým. Všechno 
potřebné je naučíme – stačí jen trpělivost a zodpovědnost.

Naši muži obsadili v celkovém hodnocení 7. příčku. Přesto je 
sezóna velkým úspěchem – v průběhu ligy neustále posouvali 
své osobní rekordy a dnes už atakují hranici 15–16 sekund. 

Ukázali tak, že mají potenciál do příštích ročníků výrazně pro-
mluvit do výsledků.

Mimo požární útoky se družstva věnovala také stovkám, kte-
ré letos pojala spíše tréninkově, aby posílila týmovou část sou-
těží. V zimě čeká všechny závodníky příprava na novou sezónu 
a také halové kvarteto štafety.

Sestava zůstává stejná i pro příští rok a všichni věříme, 
že díky tvrdé práci přes zimu budou naše družstva ještě 
silnější. Doufáme, že nás i nadále budou podporovat fa-
noušci z naší obce.

Za SDH 
Karolína Magerová
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ZPÁTKY DO MINULOSTI

Snad jen dvakrát se dostaly Dolní Životice do „posád-
kových“ map jakékoliv armády.

Poprvé pobývala v obci vojenská posádka na samot-
ném počátku existence samostatného českosloven-
ského státu. Od léta 1919 sídlila v Dolních Životicích 
1. baterie polního dělostřeleckého pluku 112 (hrubé 
dělostřelectvo bývalé rakousko-uherské armády, jeho 
velení bylo v Hradci nad Moravicí). Na začátku roku 
1920 sice pluk přesídlil do Opavy, ale od léta 1920 pak 
v obci nově seděl pluk polního dělostřelectva 58. Od 
července 1920 reorganizací přejmenovaný na Horský 
dělostřelecký oddíl 258. V obci sídlilo velitelství II. od-
dílu spolu s 6. baterií dělostřeleckého pluku (4. baterie 
seděla v Mikolajicích, 5. baterie v Litultovicích). Alois 
Raida ve své knize „Dolní Životice, Hertice, Životské 
Hory – Dějiny“ uvádí, že až do roku 1921 bylo v obci 
ubytováno 87 vojáků, z toho 33 na velkostatku a zby-
tek u občanů.

Podruhé v obci sídlila posádka od roku 1951 do roku 
1993 (s několikaletou přestávkou v šedesátých letech, 
kdy zámek spravovala opavský Okresní ústav národní-
ho zdraví). Nejsmutnější kapitola „vojenské“ historie 
Životic skončila právě před 70 lety.

Po odchodu posledních majitelů panství, Razumov-
ských, z Dolních Životic zažádala koncem října 1946 
o zámek s příslušným parkem Okresní charita z Morav-
ské Ostravy. Po prázdninách 1947 dala Charita zámek 
do pronájmu Societti Verbi Divini (Společnost slova 
božího). Tři kněží hned převzali péči o ohrožené a du-
ševně nemocné děti, které jim přidělila Charita, a záro-
veň přivedli dalších 11 studentů do primy a terce, aby 
je na zámku vzdělávali jako na gymnáziu. Církví spra-
vovaný chlapecký domov byl komunistům po únoru 
1948 trnem v oku a 1. listopadu 1950 byl zrušen. 

Po komunistickém politickém převratu krátce po 
únoru 1948 začalo velení naší armády hledat odpověď 
na dvě otázky – jak zajistit co nejdokonalejší politické 
prověrky všech branců se stanovením kritérií „politic-
ké nespolehlivosti“ a jak izolovat politicky nespolehli-
vé od ostatního mužstva.

V létě 1948 byli politicky nespolehliví, o kterých bylo 
známi, že nesouhlasí s režimem, nebo kterým režim 
nedůvěřoval, izolováni ve zvláštních jednotkách, kte-
rými se staly (silniční) prapory čtyř ženijních pluků.

Už v červnu 1950 bylo ale rozhodnuto vytvořit z že-
nijních pluků pomocné technické prapory (PTP), roz-
dělené na těžké (báňské, důlní) a lehké (stavební) jako 
zvláštní jednotky pro ty, kteří budou shledáni „poli-
ticky nespolehlivými“. Ti měli v rámci základní služby 
beze zbraně a jen se základním pořadovým výcvikem 
projít tzv. převýchovou, tvořenou nejen masivním ide-
ologickým působením, ale také těžkou fyzickou prací 
a „tvrdou kázní“. Všichni z 90.000 branců, kteří nastou-
pili základní vojenskou službu k 1.říjnu 1950, museli 
vyplnit podrobný dotazník a projít pohovorem před 
útvarovou výběrovou komisí, která rozhodovalo o je-
jich politické klasifikaci. Komunistickou stranou byly 
stanoveny počty politicky nespolehlivých branců tak, 
aby byly mohly být vedle čtyř lehkých PTP vytvořeny 
první čtyři těžké (báňské) PTP. Tak byl neustále posilo-

ván počet pracovních technických vojáků a množství 
„sloužících“ vojáků v nich.

Velký nedostatek pracovních sil pro vojenské sta-
vebnictví spolu s potřebou izolovat i osoby propuště-
né z  rušených táborů nucených prací či odmítajících 
proces kolektivizace vedl o rok později na podzim 
1951 k  rozhodnutí zřídit institut tzv. výjimečných vo-
jenských cvičení podle § 39 branného zákona. Osoby 
politicky závadné mohly být podle zákona bez ohledu 
na branný poměr (branci – nebranci, všichni ve věku 
od 18 do 60 let) povolávány na časově neohraničená 
(v řadě případů trvající i tři roky!) výjimečná vojenská 
cvičení. 

1. prosince 1951 byly ke stávajícím 14 pomocným 
technickým praporům zřízeny další tři (mezi nimi i 65. 
PTP Dolní Životice, Vojenský útvar 1538). Protože 
většina příslušníků představovali lidé z venkova (zpra-
vidla rolníci nebo synové rolníků odmítající vstoupit 
do JZD), začalo se těmto praporům říkat „kulacké“. Ku-
lacké PTP byly zřizovány takřka výhradně s klasifikací 
E („politicky nespolehlivý“). Všechny nově vzniklé PTP 
byly nasazeny na pomoc vojenskému stavebnictví. Na 
konci roku 1951 „slouží“ v 11 lehkých a 6 těžkých PTP 
a 2 technických praporech už více než 24 tisíc vojáků.

V prostorách životického zámku a přilehlých ubika-
cích – dva dřevěné domky, které čs. armádě zbyly na 
skladech ještě po německé a maďarské armádě z doby 
druhé světové války (dnes stojí jen severněji polože-
ný objekt, tzv. Stará škola, jižní objekt souběžný s ním 
byl zbořen) – byla po odchodu charitního chlapecké-
ho domova umístěna vojenská posádka snad o 400 
mužích (tak alespoň uvádí farní kronika, ta obecní se 
jakékoliv zmínce o armádě až na drobné výjimky v té 
době ostentativně vyhýbá). V Dolních Životicích bylo 
také umístěno velitelství praporu, proto bylo nutno 
vybudovat pro důstojníky  a jejich rodiny ubytovací 
komplex, dnešní „vojenský barák“ na Zámecké ulici). 
65.PTP byl nasazován mimo jiné na práci v lesích, při 
úklidu demolic po ostravské operaci v linii čs. předvá-
lečného opevnění na Opavsku a na stavbě Kružberské 
přehrady.

V polovině 50.let kurz nekrutějších represálií a zne-
užívání vojenské služby k drakonické politické šikaně 
vojáků pomalu končí. V dubnu 1954 rozhodl politický 
sekretariát KSČ o zrušení posledních čtyř PTP,  v nich 
sloužili branci povoláváni na výjimečná vojenská cvi-
čení.

K 30. dubnu 1954. byl proto 65. PTP v Dolních Životi-
cích reorganizován na technický prapor stejného čísla 
(65. TP). Příslušníci, kteří odsloužili nejméně 24 měsíců 
základní vojenské služby, byli v červnu a červenci 1954 
propuštěni do zálohy (mnozí ale až po podpisu závaz-
ku práce v hornictví nebo stavebnictví).

V lednu 1955 byl 65. TP přesunut z Dolních Životic do 
Nového Bohumína a v lednu 1956 do Podolince, kde 
byl v prosinci 1957 zrušen.

Útvary pomocných technických praporů v letech 
1950-1954 prošlo cca 38-40 tisíc mužů. Vojáci zajišťo-
vali práce v lesích, kamenolomech, při stavbě silnic, 
letištních ploch, ale zejména stavbách vojenského 

ARMÁDA V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH
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i civilního sektoru a v hlubinných uhelných dolech (ve 
své době je každý šestý důlní pracovník na Ostravsku 
pétépák).

V souvislosti s existencí vojenské posádky PTP v obci 
je bezesporu zajímavá skutečnost, že v r. 1951 proběh-
lo komisionálním šetřením ve věci zřízení vojenské 
střelnice na katastru obcí Dolní Životice a Mikolaji-
ce. Vojenskou správou bylo požadováno vystěhování 
19  osob přihlášených v osadě na Podlesí a uzavření 
obecní pískovny. Z neznámých důvodů (materiál-
ní nouze dokumentů ve Státním oblastním archívu 
v  Opavě) ve věci armáda dále neintervenovala a celá 
věc „vyšuměla do ztracena“.

Po zrušení 65. PTP, resp. 65. TP, na počátku roku 1955 
využívá armáda dál zámek jako sklady. Po armádě (od 
r. 1965) užívá zámek krátce zdravotnictví – OÚNZ Opa-
va - jako psychiatrickou léčebnu. Od roku 1969 použí-
vá zámek opět armáda. Paradoxně nejhorší dobu zá-
mek zažil až po odchodu pétépáků, právě v této době. 
Armáda využívala zámek jako skladovací prostory, 
po uzavření zámku (strážní oddíl hlídal spíš perimetr 
kolem zámku) a nevětrání počala zkázonosné dílo na 
dřevěných podlahách dřevomorka. Ani zámecký park 
na tom nebyl lépe. Dílo dřevomorky dosáhlo takových 
rozměrů, že se snížila nosnost podlaží a armáda byla 
nucena zámek v letech 1973-1975 stavebně sanovat.. 
Při tom ovšem byly značně zdevastovány umělecké 
a  historické hodnoty zámku. Barokní oranžérie byla 
degradována na garáž a skladiště.

Až po sametové revoluci v souvislosti s reorganizací 
armády a početních stavů bylo rozhodnuto, že armáda 
(stále Vojenský útvar Hlučín) nadále životický zámek 
nepotřebuje a v červnu 1993 byl zámek slavnostně 

převeden za přítomnosti ministra obrany Baudyše 
z působnosti ministerstva obrany pod pravomoc mini-
sterstva kultury, ale to už je jiná stránka dějin. 

Tady „posádkové dějiny“ obce (prozatím) končí.
Jiří Mička

Topogra�cká mapa S-1952, 1:25 000, mapováno 1956, tištěno 1957. Rozpoznatelné obě dřevěné ubytovny ur-
čené k ubytování mužstva v SZ cípu zámecké zahrady a dům pro rodiny důstojníků kasáren (postaven od září 1952 do 
konce podzimu 1953)
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POZVÁNKY
Zájemci, kteří se budou chtít zúčastnit soutěže, nebo jen pod-

pořit životický tým, ať nahlásí svou účast na obecním úřadě do 
10. 10. 2025. Bude zajištěn svoz i odvoz.
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INZERCE

DOTACE
AŽ 250 000 KČ
NA RENOVACI DOMU

+420 774 535 757 pinos@dotacelidem.cz

 

KDO MÁ NA DOTACI NÁROK:

Majitel nebo spolumajitel domu k bydlení splňující jednu z následujících podmínek:

pobírá starobní nebo invalidní důchod 3. stupně (ZTP)

pobírá příspěvek na bydlení či dítě

OHREV VODY ZATEPLENÍ STRECHY

FOTOVOLTAIKA

ZATEPLENÍ STROPU

VÝMENA
VCHODOVÝCH DVERÍ

VÝMENA OKEN

ZATEPLENÍ
FASÁDY

V�E ZA VÁS VYRÍDÍME OD A DO Z

DOTACI VÁM ZAJISTÍME BEZ STAROSTÍ PREDEM NA VÁŠ ÚČET
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  736 136 241

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–11:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00

Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice, Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice, IČ: 00635570, 
na základě potvrzení ministerstva kultury pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954. Tel.: 736 136 241, 

e-mail: obec@dolnizivotice.cz. Distribuce - bezplatná roznáška. Možnost placené inzerce. Náklad - 350 výtisků.

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: dz.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. listopadu 2025
Za redakci Kateřina Výmolová

RUBRIKA OBČANÉ

Navždy nás 
opustili

Alois Polák                         6/2025 

Ludmila Trebuláková      8/2025

Přivítali jsme
Nina Raidová           3/2025

Matouš Konečný    5/2025

Elena Prusková       5/2025

Rozálie Víchová      9/2025

Ludmila Popková, roz. Šteyerová z Orlové.
Navždy zůstaneš ve vzpomínkách 

a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi. 

Manžel Vladimír

Vzpomínka
12. října 2024 nám navždy odešla 

moje milovaná manželka a dětem 

Lucii a Honzovi maminka, ve věku 66 let. 


